

# 寻找身边的“最美”司法行政人

## 全省司法行政系统第六届“十大百优”人物评选活动启动

本报记者 丁田醒 通讯员 陈昂

**本报讯** 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，切实对照先进典型、身边榜样，检视问题、抓好整改，日前，省司法厅结合“队伍能力素质提升年”工作，在全省司法行政系统部署开展第六届“十大百优”评比表彰活动。

近年来，我省司法行政队伍大力弘扬“忠、勇、严、实、新”的职业精神，在新时代、新征程，推进我省“两个高水平”建设中担当作为，涌现出一大批成绩显著、贡献突出的先进个人。

此次评比活动，是省司法厅开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个“自选动作”，也是我省司法行政系统机构改革后的第一次综合性评比表彰活动，旨在引导广大司法行政干警和法律服务工

作者对标先进、比学赶超，进一步激发干事创业热情，营造“学有标杆、创有目标、争有方向、干有实效”的良好氛围，切实把初心使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动。

据了解，本届表彰活动将坚持公平、公正、公开和向基层一线倾斜的原则，进行自下而上、逐级推荐，推选出包括立法、社区矫正、行政复议、行政执法监督、普法、调解、基层法律服务、公证、法援、司法鉴定、仲裁、律师、法考、安置帮教、监狱、戒毒、综合行政执法等各领域中，为推进全面依法治省、促进经济发展、维护社会稳定、提升人民群众获得感幸福感安全感作出突出贡献的个人。

本届评比表彰活动共分“百名司法为民标兵”和“十大最美司法行政人”两

个项目。“十大最美司法行政人”将优中选优，从“百名司法为民标兵”中通过推荐、投票、评审等环节，视典型事迹、突出贡献和社会影响力等因素综合评定产生。期间，省司法厅将依托门户网站、《东方法苑》杂志开设专题专栏，并通过浙江普法微博微信开展系列报道。

在中国共产党建党98周年之际，省司法厅还在全省司法行政系统内开展以“初心、担当、使命”为主题的微型党课比赛。通过微型党课的形式，引导党员干部践行宗旨守初心、知重负重担使命，为建设更高质量、更高水平的平安浙江、法治浙江提供有力保障。

朴实无华是他们的外表，任劳任怨是他们的内在，坚韧不拔是他们的品质。大家快来一起寻找你身边的“最美”司法行政人吧！

**一个木马程序  
让2500张毛衣照片失窃**

我省首届商业秘密保护论坛举行

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 陈春生

**本报讯** 近日，浙江省首届商业秘密保护论坛在杭州举行。论坛由省经济犯罪侦查协会和律师协会主办。省高院、检察院、公安厅等相关部门领导、专家学者、企业代表及律师共400余人，围绕如何营造最优“双创”环境、厚植创新创业理念、强化商业秘密保护意识等主题进行了交流。

会上，省高院、检察院、公安厅、司法厅、市场监管局、律协和经济犯罪侦查协会，共同启动了浙江省民营企业商业秘密保护“星火”计划。同时，会上还发布了《浙江省商业秘密保护现状调研报告》。

从报告中可以看出，我省企业在商业秘密的保护、管理中还存在不少问题。报告披露了这样一起案件。被告人利用推销羊毛设计图的机会，获取了受害单位技术部人员的QQ号码，随后雇用“黑客”远程控制自己的电脑，向该QQ发送捆绑远程木马程序的羊毛衫设计图片，一旦对方打开图片就将木马程序安装进对方电脑，从而远程控制对方电脑，窃取受害单位当年秋冬羊毛衫样衣照片2500余张。

商业秘密是企业创新的智慧结晶，一旦泄露，企业将失去市场竞争优势，甚至停业、倒闭。为了切实帮企业守好这道“防火墙”，近年来，我省在商业秘密保护方面下了不少功夫。2014年，我省在台州试点建设商业秘密保护联系点、商业秘密指导站工程，以点带面推出“台州样本”，2015年该做法在全国推广；2015年至2018年，浙江公安机关连续四年开展“云剑行动”，专项打击知识产权侵权假冒违法行动，重点打击假冒浙江省知名品牌、地方龙头企业自主品牌、支柱产业标杆品牌的犯罪，严重影响创新发展、侵害企业重大权益的侵犯商业秘密犯罪等知识产权犯罪和相关竞合犯罪；2018年以来，杭州海关持续开展“龙腾”行动，集中执法力量和执法资源，积极打击进出口侵权行为。

## 杭州公安为22个“最强党支部”授牌



近日，杭州市公安局在杭州市党史馆举行“三能四强铸铁军”暨“不忘初心 牢记使命”主题党日活动，重温入党誓词，进一步坚定理想信念，汲取强大精神力量。杭州市公安局全体党委班子成员，各公安分局、县（市）公安局和市局各单位党组织主要负责人、党务干部、党员民警代表以及市公安局第一批22个“最强党支部”书记参加了活动。

活动当天，省公安厅副厅长，杭州市委常委，杭州市公安局局长金志为22个“最强党支部”授牌。

本报记者 陈洋根  
通讯员 庞振煦 梁靓 俞超



## “你(扔的)是什么垃圾”引发全网热议 同样的问题也难倒杭州市民

本报记者 潘旭萍 见习记者 许金妮

“你(扔的)是什么垃圾”“游客在上海扔错垃圾也要被罚”“亲，这边不建议您报考上海呢(理由是垃圾分类)”……连日来，有关上海垃圾分类的话题火遍全国。不过，浙江人民也别偷笑——根据住房和城乡建设部的消息，包括杭州、宁波在内的46个重点城市将继续加大垃圾分类试点工作，到2020年基本建成垃圾分类处理系统。

目前，杭州的垃圾分类工作已提上日程。就在上周，《杭州市人大常委会关于修改〈杭州市生活垃圾管理条例〉的决定》已表决通过，报省人大常委会批准后即可公布施行。根据该条例，在处罚力度上将按情节严重程度处500—30000元不等的罚款。同时，“违反本条例规定受到行政处罚，依照《浙江省公共信用信息管理条例》等有关规定应当作为不良信息的，依法记入有关个人、单位的信用档案。”

那么，杭州一些小区的垃圾分类目前是什么现状？本报记者昨日进行了走访。

### 分类垃圾桶配置不齐全

目前，分类的垃圾桶分为4种：装其他垃圾的黄色垃圾桶，装厨余垃圾的绿色垃圾桶，装有害垃圾的红色垃圾桶，装

可回收垃圾的蓝色垃圾桶。

记者走访发现，大部分小区都能按照相关规定配备分类垃圾桶。其中，黄色垃圾桶最为常见，几乎所有小区都配备了；绿色垃圾桶的数量较黄色的少一些；红色垃圾桶、蓝色垃圾桶最为少见，采访中，一些居民甚至表示他们压根就没看到过红色和蓝色垃圾桶。

在定安路社区，记者发现，居民楼楼下及菜市场边上，黄色垃圾桶数量最多，其他颜色的很少，直到走到小区出口记者才看到红色和蓝色垃圾桶。在翡翠城、保利梧桐语的居民楼下，只有黄色和绿色垃圾桶，红色和蓝色垃圾桶也很少见。不过，也有配置数量较为齐全的小区，比如江干区的雍和府、钱江府、吉兴公寓、都景公寓等。

### 如何分类不明所以

在拱墅区大关街道吉兴公寓，一名年轻男子将一大袋垃圾直接扔进了黄色垃圾桶。垃圾袋中，快递盒、水果皮、奶茶等全都混在一起。“垃圾分类我知道的，但我一直都这样扔，反正也没人说。”面对记者的疑问，男子这样说。

不一会儿，姑娘小毛拿着外卖盒在垃圾桶前犹豫了好一会儿，才将食物残渣连带饭盒一起扔到了绿色垃圾桶里。“我知道食物残渣属于厨余垃圾，但不清楚外卖盒属于什么垃圾，就习惯性地把

残渣连带饭盒一起扔到厨余垃圾桶里了。”小毛说。

其实，小毛的困惑也是不少居民的困惑。“按照网上说法，奶茶里的茶、珍珠以及奶茶杯子分属不同的垃圾，到底该怎么扔呢？”“过期的化妆品应该是有害垃圾吧？”“宠物粪便是生活垃圾吗？”采访中，不少居民向记者提出了各种垃圾分类问题。

据了解，虽然一些小区均张贴了垃圾分类的宣传标语，社区工作人员也曾上门宣传，但实际操作中还存在一些困难。比如，部分具体的垃圾到底属于何种垃圾介绍得还不够详细，如何帮老年群体快速记住怎么分类也是个问题，还有一些居民意识不强不愿配合工作。

不过，记者也发现了一些做得比较好的小区，像三里新城桂苑小区，每处垃圾投放点都张贴了垃圾分类宣传标语，写明不同颜色的垃圾桶应该投放什么垃圾。更特别的是，这里还实行“桶长制”，由桶长定时定点对居民分类投放垃圾进行现场指导，保洁员确保垃圾桶干净整洁、无满溢，巡查员则对垃圾桶内已投放的垃圾进行开袋纠错和信息反馈。

走访中，记者还遇到了本报曾报道过的垃圾分类志愿者倪德丽。她告诉记者，相比去年，今年垃圾桶里需要分拣的垃圾越来越少了，“接下来，我们将把精力更多地放在宣传上，让更多人知道垃圾究竟怎么分”。

## 暖心送上“平安面”

“七一”前夕，湖州市吴兴区委政法委领导干部带队组团赴村居、社区开展党建活动，结合平安面馆工作载体，上门为辖区老人送上一碗“平安面”，以及水电维修、医疗保健、家政料理等多元志愿服务。据了解，平安面馆由吴兴区委政法委同区平安协会于2015年共同发起成立，集帮扶孤寡老人和平安宣传于一体，至今服务老人近300人，每月提供免费面食以及“1+N+1”结对志愿服务。

见习记者 徐冬梅 通讯员 陆云



本报职业道德监督电话:0571-85310013